

Kelendő a fizikai arany

Hiába jár csúcsról csúcsra az ár, a kisbefektetők rendületlenül vásárolják a nemesfémeket

HERMAN BERNADETT

Megállíthatatlannak tűnik az arany drágulása a világpiacokon. A nemesfém ára tegnap újabb historikus csúcsra ért, lapzártánkkor unciánként már több mint 1180 dolláron kereskedtek vele. A sárga fém pedig a drágulás - legalábbis a magyarországi befektetők körében - csak még kapósabbá tesz. „A kisbefektetők jellemzően akkor vásárolják a befektetési aranyat, amikor azt hallják, hogy emelkedik az ára” - osztja meg tapasztalatait Schmidt Kálmán, a Magyar Arany piac Kft. ügyvezető igazgatója. Ez a társaság forgalmán is látszik, amely a tavalyihoz képest az idén megháromszorozódott; a befektetési arany üzletág forgalma az év eleje és november között 1,2 milliárd forintot tett ki.

„Nem igazán az ártól függ, mennyire vásárolják az emberek az aranyat, hanem attól, mennyire félnek a többi befektetéstől” - magyarázza Juhász Gergely, a szintén befektetési arany értékesítésével foglalkozó Conclude Kft. ügyvezető igazgatója. A nemesfém ára ugyanis a jelek szerint a válságnak is ellenáll, sőt, akkor emelkedett csak igazán, amikor éppen mélyültni látszott a krízis. Ráadásul az aranybefektetés a forint ingadozására is fedezetet jelenthet. Például hiába van most dollárban számolva történelmi rekordon a sárga fém ára,

forintban kalkulálva drágább is volt már az arany. Jelenleg hozzávetőlegesen 7 ezer forintba kerül egy gramm arany a kereskedőknél, február végén azonban, amikor 240 forint körül volt a dollár ára, több mint 8 ezer forintért lehetett csak beszerezni.

A befektetési arany többféle kiszerezésben kapható hazánkban: az egyik népszerű forma a rúd vagy lapka, a másik pedig az érme. Bármelyiket választja is a befektető, Juhász Gergely és Schmidt Kálmán is azt tanácsolja, vásárlás előtt mindenképpen nézzen utána a gyártónak, nem mindegyik öntőde vagy verde termékeit fogadják ugyanis egyformán szívesen a nemzetközi piacokon. A zsinórmértéket a



londoni nemesfémszövetség (London Bullion Metal Association) szabja meg, azt a rúdát és érmét, amelyet a szövetség elismert, bárhol a világon szívesen készpénzre váltják. „London

Good Delivery” státusúnak, vagyis a szervezet által is elfogadottnak számít például az európai piac egyik legnépszerűbb befektetési célra gyártott aranyérméje, a Bécsi Filharmonikusokat ábrázoló darab, de szívesen fogadják a kereskedők világszerte a dél-afrikai Kruggerandot, az amerikai Golden Eagle-t, a kanadai Maple Leafet, és újabban a pandát ábrázoló kínai aranyérme is keresett.

Drágán vásárolni persze aranyat sem érdemes. Schmidt is óva inti attól a befektetőket, hogy a mostani ár mellett minden pénzüket aranylapkába vagy érmékbe fektessék. A helyes stratégia a szakember szerint az, ha a befektetők rendszeres időközönként, például havonta tesznek egy kisebb összeget nemesfémbe, így összességében véve egyfajta átlagos árfolyamon juthatnak hozzá az aranybefektetéshez. Aranyban a lapunk által megkérdezett szakértők szerint egyébként a likvid tartalékok 5-15 százalékát érdemes tartani, lehetőleg kisebb címletekben, hogy ha csak néhány százezer forintra van hirtelen szükség, ne kelljen azonnal egy több millió forintot érő tömböt visszaváltani. A magyarországi kisbefektetők körében egyébként a 100-250 gramm közötti méretű aranytömböcskék a legkeresettebbek. A tízdeák lapocskák ára jelenleg

A világ aranykereslete



* Az első kilenc hónapban.

VG-GRUBA

Forrás: World Gold Council

GYEREKPIÖBEN JÁRO PIAC

A befektetési arany-piac
Magyarországon még viszonylag fiatal, jóformán csak az ország uniós csatlakozása óta beszélhetünk ilyesmiről, hiszen azóta nem terhel fogyasztási adó ezeket a termékeket. (Az áfa megfizetése miatt elég nagy versenyhátrányba kerülne egyébként a befektetési arany a pénzügyi intézmé-

nyek áfamentes megtakarításaihoz képest.)

A gyerekpiöbön járó
piacnak a forgalma is kicsi. Bár pontos adatok nincsenek, Juhász Gergely becslése szerint nagyjából 1-2 tonnányi befektetési arany cserélhet gazdát Magyarországon, miközben Ausztriában évente 50 tonna a piac forgalma.

700 ezer forint körül kezdődik, de érdemes körülnézni, mert a kereskedők árai között komoly eltérések lehetnek, a BAV például honlapja szerint csaknem 800 ezer forintért kínálja az ekkora lapkákat.

Bár a fizikai arany elég könnyen pénzzé tehető, az aranytartalékok a szakértők szerint érdemes hosszabb időn át, legalább egy-két évig megtartani. Oda-vissza váltogatni már csak azért sem tanácsos, mivel a kereskedőknél a vételi és eladási árak közötti marzsok viszonylag nagyok. A Magyar Arany piacnál és a Conclude-nál az egyiklő aranytömbnél ugyan még 4 százalék körül van a vételi és eladási ár különbsége, a kisebb, néhány grammos címleteknél már 14-16 százalékos a marzs. A BAV-nál ennél is lényegesen nagyobb, 25 százalék körüli eltérés van a két ár között.